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NADTITULEK: JUSTICE

Katarský princ Sání, obžalovaný v Česku kvůli zneužívání školaček, může na české ministerstvo
spravedlnosti vzpomínat jen v dobrém.

Rok a půl od chvíle, kdy si exministr Pavel Němec (US-DEU) vymohl, aby člena královské rodiny
soudila katarská justice, je totiž Sání stále na svobodě.

Potvrzují se tak obavy, které vydání Sáního provázely: že katarská justice zamete případ pod
koberec. A to i přesto, že český soud poslal Sáního na dva a půl roku do vězení.

Česko v kauze ztratilo vliv

Oficiálně katarští žalobci tvrdí, že stále studují spis, který ovšem dostali už loni na jaře.

Nové vedení ministerstva spravedlnosti přitom připouští, že pro urychlení nemůže udělat vůbec nic.
A že je bezmocné i pro případ, že se Katar rozhodne prince nepotrestat. "Ve chvíli, kdy se případ
předal do Kataru, jsme nad ním ztratili vliv," potvrdil ministr Jiří Pospíšil (ODS).

Poslední zpráva z Kataru je z loňského září. Žalobce podle ní "stále studuje spis". Katar dokonce
nereaguje ani na výzvy ministerstva zahraničí, aby s Českem uzavřel smlouvu o vzájemném vydání
obviněných - to bylo přitom jednou z podmínek, aby Sání mohl odcestovat domů.

Také český velvyslanec pro Kuvajt a Katar Antonín Blažek se snaží kvůli téhle kauze už dlouho sejít s



katarským generálním prokurátorem. Zatím bezvýsledně. Žádné informace se neobjevují ani v
katarských novinách. "Jde o člena královské rodiny. A o ní se v médiích píše jen v souvislosti s
protokolárními událostmi. Rozhodně ne s nějakou justiční kauzou," potvrdil Blažek.

Němec vydání prosadil

Němec včera na žádost HN o vyjádření nereagoval. Přitom právě jeho role je v celém případu
klíčová. Už v dubnu 2005, ještě než začal samotný soud, rozhodl, že Sání bude na žádost Kataru
vydán. Nevyžádal si k tomu ani obsáhlý spis. Navíc podle informací ČTK ještě nedlouho před tím
ministerstvo v oficiálním dopise uvedlo, že předání kauzy do Kataru je téměř vyloučené. Tamnímu
prokurátorovi také údajně Němec napsal, že do případu nemůže zasahovat.

Obvodní soud pro Prahu 2 ale Němcovo rozhodnutí Sáního vydat odmítl a poslal prince na dva a půl
roku do vězení. Že bylo Němcovo nařízení nezákonné, uznal i odvolací městský soud.

Policie na nic nepřišla

Ovšem Nejvyšší soud, k němuž nakonec spor doputoval, prohlásil, že Němec měl na takový postup
právo. A Sání tak mohl odletět domů. Státní zastupitelství ale už tehdy varovalo, že potrestání Sáního
v Kataru bude obtížné. Už jen proto, že zdejší justice se částečně řídí islámským právem, v němž
svědectví ženy nemá takovou váhu jako výpověď muže.

"Vůbec mě dnes ten vývoj nepřekvapuje. Ani na vteřinu jsem nikdy nevěřila, že Sání půjde v Kataru
do vězení," řekla včera bývalá státní zástupkyně Marie Benešová, která tehdy vedla s Němcem ostrý
spor. Později se také objevily v médiích spekulace, že katarská strana nabízela tomu, kdo dostane
Sáního z Česka, úplatek milion dolarů. Policejní vyšetřování, které skončilo teprve loni v listopadu,
ale nic takového nepotvrdilo.

ODS navíc už předloni podala kvůli kauze podnět k Ústavnímu soudu.

O tom, jestli podle trestního řádu má ministr možnost vydat stíhaného do jeho vlasti, se ale teprve
bude rozhodovat.

Jak se vyvíjela kauza katarského prince
Září 2004
Policisté Sáního zatýkají a obviňují ze zneužívání šestnácti nezletilých a mladistvých dívek. Soud ho
bere do vazby.
duben 2005
Ministr spravedlnosti Pavel Němec (US-DEU) souhlasí s žádostí Kataru, aby česká justice Sáního
vydala zpět do země. Katar slibuje, že bude ve stíhání prince pokračovat.
Květen 2005
Soud pro Prahu 2 se postavil proti zastavení procesu a potrestal Sáního dvěma a půl lety vězení.
Němcův souhlas s vydáním byl podle soudu nezákonný.
srpen 2005
Sání odlétá zpět do Kataru, krátce předtím jeho vydání posvětil i Nejvyšší soud.
Březen 2006
Česko posílá do Kataru spis, na jehož základě má být princ doma stíhán.
Listopad 2006
Policie vyšetřuje exministra Němce, jestli při vydání prince neporušil zákon. Závěr: vše bylo v
pořádku.
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